
Protokoll der Pfarrgemeinderatssitzung vom 28.04.2005, 20.00 Uhr,  
 
  
 

Sitzungspunkte Verantwortlich Termin 

 

Geistliche Besinnung: Wurde wie geplant von Frau Seimer 
gehalten. Für die nächste Sitzung übernimmt Frau Wohlers diese 
Aufgabe. 

 

Wohlers 
 

16.06.05 

 

Protokoll letzte Sitzung: 
- Das aktualisierte Protokoll zum Besuch des Generalvikars 

sollte bitte an alle weitergeleitet werden 
- Zur nächsten Sitzung wird Frau Ollesch für den Punkt 

Weltjugendtag eingeladen 
- Herr Müller ist Nachrücker im KV für den 

zurückgetretenen Herrn Tietz 

Ansonsten wurde das Protokoll verabschiedet 

 

 
Guttmann 

 

 

 
kurzfristig 

 

Bericht Jugendrat: entfällt, da kein Vertreter anwesend  
  

 

Bericht Pfadfinder: kein Vertreter anwesend, Herr Pfarrer 
Guttmann berichtet übers Pfingstlager, bei dem er zu Besuch war 
und den Gottesdienst hielt. Er war beeindruckt von der Ehrfurcht 
die bei der Eucharistie von allen Teilnehmern zu spüren war. 
Insgesamt war die Stimmung sehr gut, es herrschte eine sehr 
schöne Atmosphäre. 

  

 

Stand Fusionsgespräche: zur Zeit scheint der Vorgang etwas zu 
stocken. Aus den Nachbargemeinden gibt es viel Empörung 
darüber, dass wir uns mit einem eigenen Fusionsmodell an den 
Generalvikar gewandt haben. An Herrn Pfarrer Guttmann wurde 
seitens des Erzbistums ein Vorschlag unterbreitet, der verspricht, 
dass es bei einer Fusionierung in den nächsten 5 – 10 Jahren keine 
personellen Veränderungen geben wird. Dem konnte Pfarrer 
Guttmann jedoch nicht zustimmen. Bei diesem Vorschlag ist nicht 
klar, wie es nach dieser Zeit weitergehen soll. Er geht davon aus, 
dass es nach dieser Zeit keinen Pfarrer mehr in unserer Gemeinde 
geben wird. Pfarrer Guttmann möchte aber, dass der Standort 
Quickborn auch über die 10 Jahre hinaus gesichert ist.  
Es sind in der Zwischenzeit viele persönliche Briefe an den 
Erzbischof geschickt worden. Die Briefaktion sollte weitergehen, 
jeder ist dazu aufgerufen, sich persönlich an den Erzbischof zu 
wenden. Henstedt-Ulzburger und Bönningstedter die an unserem 
Gemeindeleben teilnehmen sollten angesprochen werden.  
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Sitzungspunkte Verantwortlich Termin 

 

Stand Fusionsgespräche (Fortsetzung): Es gibt für diese 
Haushalte auch die Möglichkeit der Umpfarrei, die schriftlich 
beantragt werden kann. Es wird beschlossen, das es zum 
Kirchweihfest ein „Forum Zukunft der Gemeinde“ geben wird. 

  

 

Rückblicke: Tanz in den Mai: es hätten etwas mehr Leute sein 
können, war aber trotzdem ein gelungenes Fest mit super 
Stimmung, super Organisation und super Cocktails. Der 
Überschuss von 70 € wurde für das Zeltlager gespendet. Es wäre 
schön, wenn die Veranstaltung auch in Zukunft angeboten wird. 
Frühjahrsputz: 16 Leute waren dabei, super Stimmung, sollte eine 
Daueraktion bleiben Pfingstmontag: die kurzfristige Verschiebung 
des Gottesdienstes in die Kirche war für viele nicht 
Nachvollziehbar. Der Gottesdienst war sehr gut besucht und auch 
inhaltlich anspruchsvoll. Es sollte für die Zukunft nach 
Möglichkeiten gesucht werden, wie man die Kirchgänger im 
Vorwege über den genauen Ort der Messe besser informieren 
kann. Denkbar wäre z.B. ein Info auf den Anrufbeantwortern der 
teilnehmenden Gemeinden. 

 

 
 

 

 

Zukünftige Veranstaltungen: Fronleichnam: 10.00 Uhr 
Schülergottesdienst, 19.30 Uhr Hochamt; Kirchweihfest: 
Vorbereitungen laufen, verschiedene Aktionen sind geplant; 
Erstkommunion: Frau Schwiderski hat sich sehr gut in die 
Vorbereitungen eingebracht, 21 Kinder werden dieses Jahr zur 
Erstkommunion gehen; Stiftungsfest: findet am 8.9. statt, es ist 
eher als kulturelle Begegnung geplant. Frau Brenner hat sich 
bereits bereiterklärt hier eine Benefizveranstaltung zu geben. 

 

 
 

 

 

Völkerkundemuseum: als Termin für den Besuch im 
Völkerkundemuseum „Buddhismus in Tibet“ wurde der 23.06.05, 
18.00 Uhr festgelegt. Der Eintritt kostet 15 €, eine Anmeldung 
muss im Vorwege erfolgen, im Preis eingeschlossen ist die 
Führung und der anschließende Imbiss.  

  

 

Bericht KV: entfällt 
  

 

Verschiedenes: - Wohnungsübergabe an Familie aus Kalten-
kirchen war geplant, haben jetzt aber doch abgesagt 
- Frau Seimer berichtet, dass es Schwierigkeiten mit einer neuen 
Erntekrone gibt, da sie selber kein eigenes Korn mehr haben. Die 
Herstellung einer neuen Erntekrone ist sehr aufwendig, es würden 
viele Helfer benötigt. 
- Frau Voss fährt in 4 Wochen nach Sri Lanka und wird sich vor 
Ort noch mal ein Bild machen. 

  

 
 

Die Pfarrgemeinderatssitzung endete um 22:50 Uhr. 

Die nächste Sitzung findet am 16.06.2005 um 20:00 Uhr statt. 


